

Cancillería Protesta por Ataque en Golfo Fonseca

El Ministerio de Relaciones Exteriores distribuyó ayer el texto de la protesta de El Salvador ante el gobierno de Nicaragua por el ataque de un guardacostas de ese país a un guardacostas salvadoreño, en aguas territoriales salvadoreñas.

La nota de la Cancillería dice: "Excelencia:

"Tengo el honor de dirigirme a Vuestra Excelencia para referirme al penoso incidente ocurrido el pasado 12 de agosto en el lugar denominado Los Farallones del Golfo de Fonseca en aguas territoriales salvadoreñas, durante el cual de las 11:00 a las 12:01 horas del mencionado día un guardacostas perteneciente a la Marina nicara-

guense, sin justificación alguna y violando la integridad territorial salvadoreña, abrió y mantuvo fuego en contra del guardacostas de El Salvador GC 8, el cual se encontraba efectuando patrullaje de rutina en la zona, poniendo en peligro la vida de la tripulación, ignorando las más elementales normas del Derecho Internacional

y Humanitario, contribuyendo a desestabilizar la armonía y la paz que tanta falta hace a la región; ante los hechos el Comandante del mencionado guardacostas salvadoreño se vio obligado a repeler la agresión armada de que fue objeto.

"En vista de lo anterior, que viene a sumarse a una larga serie de agresiones y provocaciones de diversa índole de que mi Gobierno ha sido objeto por parte de diferentes elementos y sectores del Gobierno nicaraguense, me veo obligado a presentar por medio de Vuestra Excelencia, la más enérgica protesta contra el injustificable acto de agresión bélica y atentado en contra la soberanía de mi país, realizado por la anteriormente mencionada unidad naval de Nicaragua.

"Aprovecho la oportunidad para reiterar a Vuestra Excelencia las muestras de mi más alta consideración.

"Al Pbro. Miguel D'Escoto y Brockman, Ministro del Exterior, Managua, Nicaragua".



USAN MANIVELA.— Casi en su totalidad, San Salvador se vio afectado ayer a consecuencia de haber sido dinamitadas varias torres conductoras de cables de energía eléctrica. En las gasolineras, los empleados, para poder abastecer a los automóviles, hicieron uso de las manivelas. Las pérdidas a consecuencia del corte ascienden a varios millones de colones.

En Tonacatepeque Secuestran y Asesinan a Cinco Agricultores

Cinco agricultores fueron secuestrados por desconocidos y encontrados ayer asesinados con arma blanca, por el cantón Las Flores, situado a unos 3 Kms. de Tonacatepeque.

Los informes detallan que las víctimas tenían innumerables lesiones de corvo y estaban desfigurados. Los vecinos dijeron que los ahora ocultos no residían en ese lugar y que posiblemente los cadáveres fueron tirados en dicho cantón.

Cuando fueron reconocidos por las autoridades judiciales, fue reconocida una de las víctimas, como José Feliciano Alas Ortiz, de 43 años. Los cinco cuerpos estaban en calzoncillos.

Los informes agregan que los otros cuatro muertos fueron enterrados en el mismo lugar del hallazgo, como desconocidos, ya que no los identificaron. Las edades oscilaban entre 23 y 40 años.

También añadieron que

las víctimas fueron sacadas de sus casas por varios desconocidos fuertemente armados.

Santa Ana Capturan Extorsionista en Terminal de Buses

SANTA ANA.— La SIC capturó ayer al extorsionista Miguel Angel Aguirre Gómez, quien había exigido dinero a la señora María Estebana Velásquez Guillén. La captura ocurrió en la Terminal de Buses de esta ciudad.

Informan las autoridades que el reo se dedicaba a exigir cantidades determinadas de dinero a sus víctimas, a cambio de sus vidas. Se hacía pasar como miembro de una organización extremista. Sus operaciones las realizaba en Ciudad Arce y alrededores, extorsionando a personas dueñas de negocios o propietarios de tierras.

Dijo la ofendida que ella fue, extorsionada por Aguirre Gómez, con la cantidad de 3,000 colones. La primera vez que le entregó ese dinero, fue en la Plaza Colón, de esta ciudad. La segunda vez, ya no acudió a la cita de la entrega del dinero, sino que se dirigió a la Policía para poner la denuncia. Casi todas las víctimas de dicho estafador, residen en Ciudad Arce y alrededores.

También dicho sujeto, agregan los informes, está acusado de varios delitos privados en menores de edad. El reo será remitido a las autoridades judiciales de Ciudad Arce.

SANTA ANA.— El cadáver de Osvaldo Calles Girón, agricultor, de 42 años, fue encontrado ayer dentro de un saco de yute, en la carretera nueva a San Salvador, entre los Kms. 58-59.

El saco estaba tirado a la orilla de la vía, cerca de la finca "3 de Mayo". Unos

—Favor pase a la página 30.

Acumúlense Juicios en Cámara 2ª de lo Penal

La acumulación de juicios en la Cámara Segunda de lo Penal denunciaron ayer unos litigantes del Centro Judicial "Isidro Menéndez", en las oficinas de EL DIARIO DE HOY.

Dijeron que desde el 31 de julio que se retiró de su cargo de Magistrado el Dr. José Artiga Sandocal, la Corte Suprema no ha nombrado al sustituto, lo cual origina que no se forma la Cámara, dado que con solo un Magistrado, que en este caso es el Dr. Carlos Nieto Hachacq, ese tribunal no puede emitir ninguna resolución.

Los litigantes dijeron que en los 17 días que la Cámara ha estado incompleta, se han acumulado, por lo menos, unos 30 informativos, de reos que están esperando su libertad o una resolución legal para definir su situación en la cárcel.

Los informantes aseguraron que una situación así, lejos de contribuir a una pronta agilización de juicios, sirve para retardar más la justicia, lo cual "sienten en carne propia" los reos interesados en las resoluciones. Para colmo de males —dijeron unos li-

tigantes— hay clientes de ellos que no creen tal situación y se imaginan que los defensores son los responsables por la retarda de justicia.



ASPIRAN A BECAS.— Jóvenes de todo el país se sometieron a las pruebas de inteligencia, como requisito para aspirar a una beca y continuar estudios de ingeniero agrónomo en la Escuela El Zamorano, en Honduras. El centro educativo del país vecino ha otorgado 10 becas. El doctor José Antonio Molina, experto agrícola, vino al país especialmente para realizar el examen.

De un Balazo Matan a Estudiante de Medicina

De un balazo en la cara fue ultimado ayer el Br. Erwin Roberto Rodríguez Canizález, de 26 años, estudiante del quinto año de medicina.

El hecho se produjo en la esquina de la 1ª Calle Poniente y 57ª Avenida Norte, San Salvador, a inmediaciones del Colegio "García Flamenco".

Familiares de Rodríguez Canizález que estuvieron en el Juzgado de Turno a recoger el cadáver, dijeron que ignora detalles del hecho.

El cadáver presentaba un balazo en el ojo izquierdo sin orificio de sa-

lida, por lo cual procedieron los médicos forenses a extraerle el proyectil por medio de la autopsia.

Rodríguez Canizález era hijo de don Oscar Armando Rodríguez Martínez, jubilado de ANTEL. Segun dijeron sus familiares, era casado con Lesbia Arell Herrera hoy, viuda de Rodríguez, con quien deja una hija.

En el Juzgado 7º de Paz, que ha intervenido en las primeras diligencias, se informó que el hecho posiblemente ocurrió como a las 8:30 de la mañana.

Embarazada Muere de un Tiro pero Salvan a Hijo

Ayer fue reconocido en el Hospital del ISSS el cadáver de Ana Noemi Hernández Montoya, quien fue baleada el uno de julio, cuando se encontraba embarazada y en cuya ocasión la operaron y salvaron a su hijo.

La joven Hernández Montoya residía en el kilómetro 6 y medio de la Troncal del Norte, en donde el uno de julio, cuando estaba en el patio, recibió un balazo en la parte inferior del cuello, que le partió las vértebras superiores, por lo cual quedó paralítica en el hospital. Sin embargo, su hijo nació por medio de una operación cesárea, dado que ya tenía 7 meses de formación.

La víctima trabajaba en la "Boutique Fantasia" de Metrocentro, según los informes que se tienen en el Juzgado 7º de Paz de San Salvador.

En cuanto al origen del balazo, familiares de Ana Noemi dijeron que alguien

hizo tres disparos desde una propiedad vecina, de los cuales uno le hizo blanco y le produjo la muerte un poco después del mes y medio de estar incapacitada.

Asamblea de ASI esta Semana

Para conocer y examinar las conclusiones del pasado Simposio Nacional del Sector Productivo, se llevará a cabo esta semana una asamblea general de socios en la Asociación Salvadoreña de Industriales.

De acuerdo a fuentes de la ASI se supo que la Junta Directiva de dicha agrupación gremial ha acordado realizar la citada asamblea general con el fin de agrupar a su membresía para el examen de las importantes conclusiones y recomendaciones del Simposio, cuya importancia ha rebasado las

—Favor pase a la página 30.